Question 1 : (4 points) Cochez et justifiez la bonne réponse :

1)Un client signe avec sa banque un contrat d'emprunt a un taux d'mntérét de 5 %. Sachant que le taux
d’inflation est de 6 %, dans ce cas, on dit que :

a. L’emprunt n’est pas profitable pour ce clhient

b. Le taux d'intérét réel est de 5 % —
c. Le taux d'intérét réel est égal a -1 %
d. Le taux d'intérét réel s'éléve a 1 %
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2) Lorsque I'IPC en 2020=125 et I'IPC en 2021 est 132(base 2015) cela signifie que :
a- Lamoyenne des prix a la consommation a augmenté de 1.056 %en 2021 par rapport 2 2020 -

b- Lamoyenne des prix a la consommation a augmenté de 0.946 % en 2020 par rapport a 2015
¢- Lamoyenne des prix a la consommation a augmenté de 5.6% en 2021 par rapport a 2020.
d- Lamoyenne des pnx a la consommation a augmenté de 5.6% en 2021 par rapport 2 2015




3) La baisse du taux d"inflation signifie qu'il s"agat
a. Seulement d'une désinflation

b. Seulement d' une déflation

¢. Une stagflation

d. Une désinflation ou une déflation

Justification

4) La population capable de travailler comporte 8 millions de personnes dont 2 millions sont i la recherche d'un
emplor rémunéré, suite au ralentissement de |'activité économuque la moitié de chémeurs cessent toute recherche
d'emplois . En effet

a- Le taux de chémage dimunue et la population active reste constante

b- Le taux de chémage reste inchangé et la population active diminue.

c- Reégression de taux de chémage et accroissement de la population mactive
d- Accroissement de taux de chémage et de la population mnactive
Justification

-------
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Question 2 : (6 points)

Population en milliers de personnes.

2010 ' 2011
Nombre de chémeurs 2 1260
Pop active 1
Population totale ? -
[PC (année de base 2010) ? 105
Taux d"inflation ?
Exemple fictif
TAF
1) a- Calculez la population active en 2010 sachant que (2pts)

Le nombre des agents a la recherche d'un emplo: s’est accru de 5% en 2011

Taux d'emplo: est de 80% en 2010

b- Calculez la population totale en 2010 sachant que le nombre de personnes exclus du marché de travail est
de 7000. (1 pt)

a- Interprétez la valeur soulignée (0.5 pt)

b- Calculez et interprétez le taux d'inflation en 2011. (1.25 pts)

¢- Distinguez I'IPC de taux d'inflation (1.25 pts)
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Vérification :
w* = aR / pX
> >
-
Vérification : [Attention px et py Inconnus)
B - 1/3 (120) /px X = 40/px PR px=1/3
PR = 2/3 (120)/py Y =80/py PR oy = 2/
La fonction de demande du bien X
- < xn
XA | X 10/px ¢t iny nt nx /K
La fonction de demande du bien Y !
5 nplace XPX par sa valeur (Ypy/2) dans |'¢guation de contrainte budgét
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Exercice 1 :
Le taux du chémage a enregistré une aggravation entre le prenmuer trimestre 2016 et celus de 2017 avec 63000 chémeurs
en plus , exclusivement en milieu urbain |, portant |'effectif total des chémeurs a 1296000 personnes

Taun d¢ ChOmage U Maroc (en )

TAF

1) Interprétez la donnée 25.5%

2) Calculez la population active dgée de 15 ans et plus au premuer tnmestre 2016

3) Caracténsez le chdmage du Maroc




